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РЕПУТАЦІЙНА РЕЗИЛЬЄНТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ: УПРАВЛІНСЬКІ 

РІШЕННЯ ЛІДЕРІВ ЯК ДРАЙВЕР ФОРМУВАННЯ ДОВІРИ В УМОВАХ 

ВІЙНИ 

 

Воронько-Невіднича Т. В., д.е.н., доцент, 

завідувач кафедри менеджменту ім. І. А. Маркіної, 

Полтавський державний аграрний університет 

Громова Н. В., 

здобувач вищої освіти спеціальності «Менеджмент», 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Повномасштабна війна в Україні створила безпрецедентний рівень 

невизначеності для бізнес-структур, що зумовило необхідність переосмислення 

традиційних моделей управління. В цих умовах репутація підприємства стала не 

лише нематеріальним активом, а й інструментом виживання, оскільки визначає 

рівень довіри з боку клієнтів, партнерів, інвесторів та суспільства. Поняття 

репутаційної резильєнтності відображає здатність організації зберігати або 

підсилювати свою репутаційну позицію під впливом деструктивних чинників. 

Репутаційна резильєнтність у сучасному менеджменті розглядається як 

інтегральна характеристика суб’єкта господарювання, що включає стійкість 

управлінських процесів, швидкість адаптації та здатність лідерів приймати 

рішення, які мінімізують ризики репутаційних втрат. Вона поєднує елементи 

кризового менеджменту, стратегічного лідерства, управління ризиками та 

комунікаційного менеджменту. Ключовою складовою є прозорість 

управлінських дій і відповідність їх ціннісним очікуванням суспільства [1, с. 51; 

3]. 

Досвід українських підприємств засвідчує, що управлінські рішення, які 

підсилюють репутаційну резильєнтність, зводяться до трьох основних груп [2; 4]: 

https://doi.org/10.32782/2786-765X/2024-4-24
https://doi.org/10.32782/business-navigator.76-60
https://doi.org/10.32702/2306-6792.2024.10.92
https://doi.org/10.32702/2306-6792.2024.10.92
https://doi.org/10.31521/modecon.V51(2025)-15
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1) антиризикові та операційні рішення (створення безпечних умов праці, 

релокація бізнесу, диверсифікація ланцюгів постачання); 

2) соціально орієнтовані дії (підтримка працівників, участь у гуманітарних 

та оборонних ініціативах, збереження робочих місць); 

3) комунікаційні стратегії (публічна позиція компанії щодо війни, прозорі 

звіти про діяльність, регулярна комунікація зі стейкхолдерами).  

Таким чином, дані практики демонструють високий рівень адаптивності та 

здатність господарюючих суб’єктів діяти проактивно, що сприяє зміцненню 

довіри. 

Емпіричні спостереження свідчать, що підприємства, керівники яких 

оперативно приймали рішення про захист персоналу, стабілізацію бізнес-

процесів та підтримку громад, досягли значного посилення свого іміджу. 

Трансформація управлінських стратегій у напрямі соціальної відповідальності 

формує позитивний репутаційний капітал, який проявляється в зростанні 

лояльності клієнтів, підвищенні конкурентоспроможності та зміцненні 

довгострокових партнерських відносин. 

Лідерство в умовах війни визначає здатність суб’єкта господарювання до 

репутаційної резильєнтності через швидку адаптацію, ціннісно орієнтоване 

управління та комунікативну відкритість. Відтак, українські бізнес-структури, які 

продемонстрували суспільну відповідальність та ефективне антикризове 

управління, суттєво зміцнили свій репутаційний потенціал.  Репутаційно 

резильєнтні бізнес-лідери здатні швидко оцінювати ризики, приймати прозорі та 

відповідальні управлінські рішення, які мінімізують репутаційні втрати й 

формують довіру навіть у періоди значних потрясінь. Для таких лідерів 

характерним є акцент на етичність, відкритість комунікацій, відповідальність 

перед працівниками та суспільством. Саме ці дії формують позитивний імідж і 

створюють основу для стійких стейкголдерних відносин. Це доводить, що в 

умовах високої ризиковості саме управлінські рішення лідерів стають ключовим 

чинником формування довіри та основою нової економічної архітектури країни. 

Очевидно, що у період повномасштабного вторгнення довіра є ключовим 

чинником стабільності бізнесу, адже забезпечує підтримку з боку внутрішніх і 

зовнішніх стейкхолдерів. Репутаційна резильєнтність сприяє формуванню цього 

ресурсу через послідовність управлінських рішень, які демонструють 

відповідальність, компетентність та ціннісну сталість лідерів.  

Таким чином, репутаційна резильєнтність виступає не просто частиною 

управлінської стратегії, а довгостроковим активом, що визначає стійкість бізнесу 

в середовищі високої невизначеності. Вона впливає на конкурентоспроможність 

господарюючого суб’єкту, полегшує вихід із криз, підтримує лояльність 

ключових стейкхолдерів та забезпечує основу для стратегічного розвитку у 

післякризовий період. 
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Останні роки стали для української економіки періодом надзвичайно різких 

змін, у яких підприємства змушені були швидко пристосовуватися до нових умов 

роботи. Військові ризики, порушення логістичних ланцюгів та зміна поведінки 

споживачів змусили бізнес переглянути традиційні підходи до організації 

продажів та взаємодії з ринком. У цьому контексті цифрові торговельні 

екосистеми, що охоплюють e-commerce, фінтех-сервіси, логістичні платформи та 

цифрові інструменти аналітики, стали для багатьох компаній ключовим 

інструментом виживання та адаптації. 

Їхня роль виходить за межі звичайного розширення каналів збуту. Екосистеми 

сприяють формуванню більш гнучкої бізнес-моделі, здатної витримувати різкі 

зовнішні шоки. Саме тому дослідження можливостей таких систем у контексті 

економічної стійкості підприємств стає сьогодні особливо актуальним. 

Цифрові торговельні екосистеми як середовище адаптації бізнесу 

Цифрова екосистема поєднує різні елементи - платформи продажів, сервіси 

обробки платежів, маркетингові інструменти, логістичні модулі, підтримку 

клієнтів, а також системи аналізу даних. На відміну від традиційних ізольованих 

онлайн-каналів, екосистемний підхід забезпечує підприємству безперервність 

бізнес-процесів та можливість оперативно замінювати окремі елементи, не 

зупиняючи операційну діяльність. 
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